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berättar Strömberg. Vi hade vuxit
ur vårt tidigare enkla ritprogram
och valet föll på E3 som presentera-
des av CIM-Team. Ett ganska stort
jobb väntade för att ta fram alla
symboler, eftersom vi har en stor
mängd olika komponenter. CIM-
Team hjälpte till med detta för att
vi skulle kunna komma igång på
kortare tid. 

Parallellt med E3 används Catia
V5, än så länge utan integration,
för mekanisk konstruktion och för-
läggning av kablagen och Mapics
för BoM-listor till kablageleveran-
törerna och underlag för egen pro-
duktion.  

Eliminerar fel. - Vi  levererar el -
schema med varje maskin vid leve-
rans, och kablageunderlag till pro-
duktion och leverantörer, säger
Strömberg. Tidigare kunde vi rita
ut jordledare ”manuellt” för in -
kopp ling på ett visst ställe, men i
E3 finns tvingande regler som ökar
säkerheten och eliminerar onödiga
fel och omarbete. Vi behöver ett bra
stöd för att optimera lösningarna
och samordna artiklar mellan olika
modeller. 

- Tillverkarens ställkostnader är
viktiga, vilket gör att vi standardise-
rar varianter för att ordrarna ska bli
så stora och få som möjligt. Sådant,
tillsammans med att vi aldrig får
tumma på säkerheten, låg bakom
vårt beslut. 

Integration med Catia. Det
finns också möjligheter att utveckla
E3-användningen vidare. Idag byg-
ger man en prototyp och måttar för
att få fram kablagens längder. Att
integrera med mekanik-CAD skul-
le göra att längderna kan fastställas
en fas tidigare i projekten. Kablage
skulle då kunna beställas och verifi-
eras på prototypen. Så nästa steg,
säger Strömberg, är integration
med Catia. 

K
OMATSU FOREST LEVERERAR
bandmaskiner och hjulburna
maskiner och de senare ut -
vecklas och tillverkas jämte
skördaraggregat i Umeå. Kab -

lage och elsystem är väl inte det första
en oinvigd tänker på, men det är för-
stås ett helt avgörande nervsystem i
dessa maskiner, säger Tom my Ström -
berg, konstruktör på elavdelningen. 

Komatsu är ett japanskt familjeägt
företag med 1200 anställda med ser-
vice och återförsäljare, som produce-
rar grävare, traktorer och gruvmaski-
ner. Bakom deras övertagande låg
många tekniska synergier och de
inledde utvecklingen av skördaraggre-
gat som hängs i grävmaskiner och fick
på så sätt ett nytt användningsområde
för dem. De används tex i Brasilien
där marken inte är allt för kuperad.
CIM-Team har levererat E3 för de -
sign och dokumentation av elsyste-
men.

Hightech i skogen. Maskinerna
har system för att automatisera det
föraren beslutar, ge en så effektiv kör-
ning som möjligt, men också för att
hålla rätt på sortiment och planera
produktionen. 

- En skogsmaskinförare lär ha fler
be slut att fatta än en stridspilot, även

om de inte är lika tidskritiska och livs -
avgörande, säger Tommy Strömberg.
Föraren måste bedöma skogen, klassifi-
cera träden innan bearbetningen påbör-
jas. Vi gör fem skördarmodeller och
fem skotarmodeller. De minsta används
för gallring och de största för slutav-
verkning. Skogsmaskiner är mycket
avancerade produkter.  

Program och styrsystem. I Umeå
framställs alla tillhörande programvaror
och styrsystem som består av ett antal
datorer, varav en ute på aggregatet.
Kaps lingar och kablage ställs mot myc -
ket höga krav, inte ”bara” som industri-
eller utomhusprodukter, utan för arbete
i skogen med kraftiga temperaturväx-
lingar, vibrationer, fallande grenar och
rörliga upphängningar. 

Varje detalj måste vara väl vald och
utprovad då stillestånd medför höga
kostnader. En Windowsbaserad dator
placeras i hytten med redigeringsverk-
tyg för aptering, alltså hur man kapar
träden för att få så stort utnyttjande av
råvaran som möjligt, och driftsuppfölj-
ning. Kablage med tillhörande kompo-
nenter kan utgöra så mycket som en
tiondel av hela maskinens värde.  

Valet av elCAD. - En förstudie gjor-
des med hänsyn till utbudet av program
för eldesign, och vi tittade på vad de
olika CAD-systemen hade att erbjuda,
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Microsofts Sharepoint bas för Saabs
nya globala samarbetsplattform 

n försvarsKoncernen saab satsar på en global
”Saab Collaborative Platform Portal” för koncernens
drygt 13 000 anställda. IT-konsultföretaget Sogeti har
valts ut som partner och leverantör. Den lösning man
tänker använda sig av ska utvecklas på Microsofts
Sharepoint 2010-plattform. En pilot av Saab kon cer -
nens nya interna portal är planerad att lanseras under
våren 2010.

Möjlighet till crowdsourcing. Införandepro -
jektet baseras på den strategi som Saab tagit fram,
samt på Microsofts Sharepoint 2010-plattform, som
lanseras senare i år.

– Idag finns det, mycket tack vare ny teknik, nya
spännande sätt att samarbeta på, som är till nytta
både för den egna verksamheten samt för kunder och
partners. Det vi skapar nu är en personaliserad och
kunskapsdriven, samarbetsplattform där teamwork,
”bu si ness agility” och utökad effektivitet är nyckelord.

Vi ser också att vi kommer att utöka vår möjlighet till
crowdsourcing, det vill säga att i vår samarbetsportal
söka förslag till problemlösningar från många parter
samtidigt. Det här är ett jättespännande kliv framåt för

oss och inom några år tror jag att de flesta stora före-
tag kommer att ha gjort liknande investeringar, säger
Jonas florvik, projektansvarig på Saab.

Kompletterar Saabs intranät. På den nya
samarbetsplattformen, som kompletterar företagets
intranät, kommer de anställda exempelvis att ha möj-
lighet att personalisera information
och funktioner. Här finns också
wikis och diskussionsforum, möj-
lighet att ladda ner filer och doku-
ment som man vill dela med andra
och en kraftfull sökfunktion.

Samarbetspartner och leveran-
tör är Sogeti, ett IT-konsultföretag
som internt införde en liknande
lösning i oktober förra året för sina 
20 000 anställda världen över.
Saab-projektet bedrivs agilt, med
så kallad Scrum-metodik, för att
komma framåt snabbt, med av-
stämningar inom korta intervaller, så att man tidigt kan
korrigera eventuella förändringar som behöver införas
gentemot den ursprungliga planen.

– Vi ingår nu ett samarbete kring portalen med
Sogeti då de kunnat påvisa både djup och bred kom-

petens, ett bra projektupplägg och ett nära partner-
skap med Microsoft, sägerJonas Florvik.

– Alla pratar om Collaboration-plattformar. Saab
agerar. Vi ser fram emot att samarbeta med Saab i
detta stora interna projekt. Det stärker vår satsning
inom området där vi ska rekrytera kraftigt under året.
Det händer mycket inom Saab-koncernen just nu,

berättar Peter österlund, kun-
dansvarig på Sogeti.

Microsoftsamarbete.
– Saab är en av de tidiga
användarna av Sharepoint
2010. Vi har flera samarbeten
på gång med Sogeti kring den
nya plattformen. Denna senas-
te version av SharePoint är
kraftfull och mycket användbar
för de företag och organisatio-
ner som vill förstärka samarbe-
tet mellan de anställda, vilket

kommer att vara en stark konkurrensfördel för dem
som är tidiga användare och en nödvändighet inom en
inte alltför avlägsen framtid, säger eva fors, af färs om -
rådes chef Office Sharepoint på Microsoft.

V

ElCAD-lösningen som tog Komatsus
designarbete till en helt ny nivå 
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Gant satsar på molnet
och Google Apps

l KonfeKtions- och lifestyle-
företaget Gant har valt att ersät-
ta delar av sin befintliga IT-infra-
struktur med molntjänster i form
av Google Apps. Som återför-
säljare av Google Apps och
tjänsteleverantör valde Gant att
anlita teknikkonsulten Avalon.

- Övergången från Lotus
Notes till Google Apps har inte
bara inneburit stora kostnads-
besparingar. Det har också gett
oss en plattform där vi fullt ut
kan ta till vara på den innova-
tions- och drivkraft som finns
hos våra medarbetare, säger
Gants IT-chef Kenneth
Karlsson.

Logica förlänger
outsourcingavtal   

l it-Konsulten logica fortsätter
att övertyga på outsourcingom-
rådet. Idag avslöjar bolaget att
man tecknat ett förnyat och utö-
kat  avtal med Landshypotek.
Inom ramen för avtalet, som är
en förlängning av ett mångårigt
samarbete, ingår applika-
tionsförvaltning, applikations-
och serverdrift, kommunika-
tionstjänster, servicedesk samt
ett helhetsåtagande avseende
arbetsplatstjänster. Avtalet är
tecknat för tre år med option till
förlängning. 

Johan Carlsson ny
chef för Volvo

Technology Transfer    
l Johan carlsson, idag chef
för Fortos, en enhet inom Volvo
IT, har utsetts till ny chef för
Volvo Technology Transfer. Bo -
laget ska bl a stödja utveckling-
en av entreprenörskap och
innovationer inom Volvo. Johan
Carlsson tillträder tjänsten 
den 1 juni.

Kablage- och el är nervsystemen i
Komatsus produkter, säger kon -
struktören Tommy Söderberg.
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